
V loňském roce byla dána do provozu
dvě nová operační střediska. Jedno
v Brně, tam jsme se byli podívat, a druhé
tady na Policejním prezidiu. Můžete
nám říci, proč dochází k radikální změně
v počtu operačních středisek a jejich
vybavení?

Změnila se doba. Stáli jsme před rozhod-
nutím, zda investujeme velké finanční pro-
středky do stávajících 80 okresů, 8 krajů
a jednoho operačního střediska na policej-
ním prezidiu, nebo zda provedeme radikál-
ní změnu a operační střediska zredukujeme
na menší počet, ale špičkově vybavených
pracovišť. Dospěli jsme k závěru, že jediná
efektivní struktura je 1 + 14. Původních
operačních středisek na jednotlivých kraj-
ských správách zůstává 8, nová operační

střediska budou zřízena v počtu 6 v sídlech
vyšších územně samosprávných celků. Jsou
to místa s významnými datovými uzly, sídlí
zde také významná složka IZS. Počítáme
s vybudováním nových operačních středi-
sek v Liberci, Jihlavě, Zlíně, Pardubicích,
Karlových Varech a Olomouci.

Operační středisko na Policejním prezi-
diu je určeno hlavně k řešení celostátních
problémů, jako je například teroristický
útok, povodně, hromadné velké dopravní
nehody, katastrofy apod. Při velkých akcích
musí koordinovat jednotlivé krajské správy.

Vybudování nových operačních středi-
sek bude stát jistě nemalé peníze.
S jakým výhledem do budoucna počítá
nová koncepce a kolik to bude stát?

Z hlediska dlouhodobé koncepce jde
o výhled do roku 2010, nebo možná ještě
dál. Jenom to základní jsme vypočetli zhru-
ba na 650 milionů korun, a to je částka
mnohem a mnohem nižší, než kdybychom
vybavovali nově všech 80 okresů.

V čem hlavně bude spočívat rozdíl
mezi stávajícími operačními středisky
a těmi nově zbudovanými a moderně
vybavenými?

V každém okresním operačním středisku
museli sedět ve službě alespoň dva poli-
cisté, kteří se mohli zastoupit v případě
potřeby. Jeden si potřeboval odběhnout,
najíst se apod., druhý musel zvedat telefo-
ny. Pokud došlo k nějaké události, museli si
s ní poradit tito dva operační důstojníci
včetně vyslání hlídky, případného lustrová-
ní vozidel, přivolání sanitky, hasičů, zajiš-
tění sledování apod.  Teď bude v krajském
městě takové středisko, které bude mít stoly
a pulty pro každý okres, u každého pultu
bude sedět jenom jeden člověk, který svůj
rajon může v případě potřeby přepojit na
kolegu. V operačních střediscích nového
typu budou vytvořena speciální pracoviště,
jako je tomu např. už v Brně. Jsou zde
vyčleněni tři operační důstojníci na přijí-

mání tísňového volání. Musejí to být velmi
zkušení a schopní policisté s praktickými
znalostmi. Ti přijímají tísňové volání, ihned
zapisují do počítače potřebné údaje, zprávu
rychle zpracují a předají tomu, pod koho
místo události spadá. Ten už zařizuje
potřebné další kroky. Důležité je, že jde
o rychlou komunikaci, kdy si operátoři
posílají informace v datové větě, události se
nám také řadí a ukládají do počítače a my
tím získáváme přehled o tom, co děláme,
kdo se na události podílí, zda není třeba
ještě další pomoc.

V novém operačním středisku budou
specialisté na akce související s PCO, tedy
ochranou objektů, specialisté na lustrace
v databázích, budou tam dokonce zvláštní
pracoviště, na která jsou napojeny kamero-

vé systémy s tím, že obsluhující policista si
například může tu či onu kameru zaměřit na
určité místo, přiblížit si třeba křižovatku, ve
které stojí a překáží auto, přiblížit si místo,
kde došlo k dopravní nehodě apod.

Zdá se, že nová koncepce přinese
nejen úsporu finanční, ale také personál-
ní. Přijdou operační důstojníci z okresů
o práci?

Samozřejmě personální změny mohou
mít i takové dopady, že mohou přijít
o práci. Pokud spočítáme, kolik lidí se čin-
ností operačních středisek zabývá, dojdeme
k číslu 1 100. Pokud vytvoříme 14 + 1 ope-
račních středisek, bude nám stačit 800 lidí.
Zbývajících 200 až 300 pracovních tabulek
v policii zůstane, ale budou se transformo-
vat do jiných útvarů. Toto je prostě ekono-
mické vynakládání prostředků, a pokud
něco zvládne o 200 nebo 300 lidí méně,
musí se to udělat. Dokonalejší technika
nahrazuje určitý počet lidí. Zato bude více
policistů venku, a to je také jeden důležitý
aspekt.

Situace v České republice je oproti jiným

evropským státům dosti paradoxní. My
máme na 10 milionů obyvatel 47 000 poli-
cistů. Pravda, můžeme z toho odečíst cizi-
neckou a pohraniční policii, která je
v jiných státech organizovaná zvlášť,
a dostaneme se k číslu, že u nás je na jed-
noho policistu zhruba 240 lidí, zatímco
v ostatních státech připadá na jednoho poli-
cistu 300 až 400 lidí. Zakopaný pes je
v organizaci policie, a tu potřebujeme změ-
nit k lepšímu. 

Poslední otázka. Na kolik a v čem pocí-
tí občan změnu?

V první řadě bude vlastně jedno, odkud
občan zavolá. Systém bude propojen tak, že
pokud bude obsazena jedna linka tísňového
volání, systém občana automaticky přepojí
na jinou, volnou linku. Občan svůj problém
sděluje a vysvětluje jen jednou, protože
jeho sdělení zapisuje operační důstojník

jako datovou zprávu události a digitálně
předává do místa dění. Operační střediska
jsou propojena se všemi výkonnými slož-
kami policie, koordinují, řídí, vysílají na
místo činu, reagují na požadavky, zda je
potřeba například konkrétního znalce,
experta, další složku IZS apod. Hlavní
výhody lze spatřovat ve vzájemném sdílení
zvuku, obrazu a jiných dat nejen ve struktu-
ře P ČR, ale též s ostatními složkami IZS
systému České republiky. Pro občana je
důležité, že se dovolá ihned, když potřebu-
je, je s ním velmi slušně a vstřícně komuni-
kováno, pomoc je mu velmi rychle poskyt-
nuta v celé potřebné šíři. A o to jde, aby
Policie České republiky poskytovala svým
občanům kvalitní služby.
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